J. Wang, grec perfectionnement

Exercices n°17 : corrigé

I. D’apres Lucien, Histoires vraies A. Le narrateur raconte comment il voyage sur la
Lune et y voit diverses merveilles dans le palais d’Endymion, qui régne sur cet astre.
1. Kot pijv kol dAho Badua év toig Paciieiog é0sachuny - 2. KATOTTPOV HEYIGTOV
KeiTon Ve Ppéatog ov Thvy Padéoc. 3. 'Edv pév ovv ic 10 ppéop kotabdh Tic, dovsl
navtov TV Top’ MUV év T Y Asyouévov, 4. €av 6% €ig T0 KATOTTPOV ATOOBAEYT),
ndcag pev moAelg, mhvto 0& £0vn O0pd domep £PecTM®G £KAGTOLS * 5. TOTE Kol TOVC
oikeglovg €ym é0sacauny Kol wacav Ty moTpidn, 6. €1 0& Kol Ekelvol EUE €DPWV,
OVKETL EY® TO AcPaAEG elmelv. 7. “OoTtig 6& TadTO U TOTEVEL OVTMG EXEWV, E0V TOTE
Kol 00Tog Ekeloe AeiknTal, eloeTon Mg AANON Adyw.

1) Relever toutes les conjonctions de coordination et toutes les conjonctions de
subordination, en distinguant bien les deux catégories. Attention ! trois kai de sens
adverbial se cachent dans ce texte...

Voir le texte (les conjonctions de coordination sont en gras, les conjonctions de
subordination sont soulignées). Les 3 kai laissés en police normale (phr. 1, 6 et 7)
sont de sens adverbial.

2) Relever et analyser tous les verbes conjugués : mode, temps, voix, personne.
$0gacauny : indicatif aoriste (sigmatique) moyen, 1 pers sing.
keiron : indicatif présent moyen, 3° pers sing.

Katobij : subjonctif aoriste actif, 3° pers sing.

axovet : indicatif présent actif, 3° pers sing.

amo6Afyn : subjonctif aoriste (sigmatique) actif, 3° pers sing.
0pa : indicatif présent actif, 3° pers sing. ‘

$0gacauny : indicatif aoriste (sigmatique) moyen, 1 pers sing.
¢dpov : indicatif imparfait actif, 3° pers plur.

§yo : indicatif présent actif, 1°° pers sing.

metevel : indicatif présent actif, 3° pers sing.

a@ixnror : subjonctif aoriste (thématique) moyen, 3° pers sing.
giogton : indicatif futur moyen, 3° pers sing.

Léyo : indicatif présent actif, 1°° pers sing.

3) Analyse phrase par phrase.

Phrase 3 : dans quelle position sont les compléments de lieu mwap’ Nuiv et v Th y§ij par
rapport a mévtov t@v Asyouévov ? Les compléments de lieu sont enclavés entre
I’article et son régime, ils ont donc la fonction d’épithétes. Comment traduire le
participe substantivé ta Aeyoueva ? Les choses dites, les paroles.

Phrase 6 : quelle est la proposition principale, et quelle est la subordonnée ? La phrase
se comprend en inversant I’ordre des deux propositions. La principale est ovkéTt
Exo 10 dopaiic simelv, la subordonnée (interrogative indirecte) est i kai ékeivol
£ne éopov.

Phrase 7 : quel est le verbe principal ? Le verbe principal est gicetat. Quels sont les
verbes subordonnés et par quels subordonnants sont-ils introduits respectivement ?
IIotever est introduit par le pronom relatif 6ot (subordonnée relative) ;
agiknror est introduit par la conjonction de subordination £av (subordonnée



circonstancielle de condition); Aéy® est introduit par la conjonction de
subordination ag (subordonnée complétive).

4) Traduire le texte. /5

1. Et j’ai vu encore une autre merveille dans le palais royal : 2. un immense
miroir est suspendu a plat au-dessus d’un puits peu profond. 3. Si jamais on
descend dans ce puits, on entend tout ce qui se dit chez nous sur terre, 4. et si on
regarde dans le miroir, on voit toutes les cités et tous les peuples comme si on
était tout prés de chacun d’eux ; 5. alors, j’ai vu a la fois mes proches et mon
pays natal tout entier, 6. mais quant a savoir si eux me voyaient aussi, je ne
saurais plus le dire avec certitude. 7. Quiconque ne croit pas que cela se passe
ainsi, si jamais un jour il arrive lui aussi a cet endroit, il saura que je dis vrai.

II. Recopier le tableau suivant et le compléter (s’aider du lexique pour connaitre les
radicaux d’aoriste).

indicatif présent subjonctif présent subjonctif aoriste
opdpev opdpev douev
mivelg mivng ming
YEVOOVTUL YEVOMVTUL YELGOVTOL
Kataboivete Kotaoaivyte KOTO0fTE
yiyveran yiyvnrot vévntan
Boopalet Oavpdln Oavpdon
neifeo0e neidnoOe nifncbe
péryopon payopon RO OCONOL

III. Transformer les propositions entre parenthéses en subordonnées finales (iva /
Omwg + subjonctif aoriste), puis traduire. Attention aux négations.

Ex : Téxvnv nipov (xpvoov & dpyvpiov moiéw). = Téyvyv nlpov, 6mwe ypvoov &
dpyvpiov mojow. 2 J'ai trouvé une méthode pour faire de l’or a partir d’argent.

1) A€l pe ¢ thyiota Tpéxey 6mmg dpikopat gig v eeivyy. Il faut que je coure le
plus vite possible pour arriver sur la lune.

2) Ovk épyouebo mAnclov 6mTmg o Bcacopeda To d€vov Badpa. Nous ne nous
approchons pas pour éviter de contempler le terrible prodige.

3) 'O dodhog kaddg Epyaletat iva A0 Vo Tod deomdTov. L’esclave travaille bien
afin d’étre affranchi par le maitre.

IV. Transformer les propositions entre parenthéses en complétives (un + subjonctif
aoriste), puis traduire. /2

Ex : Epo6nOnv (oi piltaroi uov inmor amolvijoxovowv). 2 Epo6nOnv un oi piltatol
uov inror amoBavwaorv. 2 J'ai eu peur que mes chevaux préférés ne mourussent.

1) Kivéuvog €ott pui) 6 avijp pov ion fpac. Il y a un risque que mon mari nous
voie.

2) ®oboduatl pi) To apyvprov ov yévintal ypvcodc. Je crains que D’argent ne se
change pas en or.

3) ®o6eiche pn wiopev kai pe@voopev. Vous craignez que nous ne buvions et
soyons ivres.




V. Transformer les propositions entre parentheses en subordonnées a 1’éventuel (£av /
otav + subjonctif présent), puis traduire. Attention aux négations. /2

Ex : (Ade1) maiw avtov. 2 Eov oy, naiw avtov. = Si jamais il chante, je le frappe.
1) Micéw og dtav ovtmg pedimg. Je te déteste chaque fois que tu es ivre ainsi.

2) “Otav ta wpaypota yeipo yiyvror dei dakpoete. Chaque fois que les affaires
empirent, vous pleurez toujours.

3) Oi dodAot, ¢av pi) épyalovtal, naioviat. Les esclaves sont battus si jamais ils ne
travaillent pas.



